

## «БЛАГОДАРЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЯМ»: ПЕРВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ

Наша газета сообщала о том, что в преддверии 70-летия Великой Победы в районе открыт счёт, куда можно перечислять благотворительные взносы для оказания материальной помощи ветеранам.



Как сообщила председатель районного совета ветеранов Валентина Юдина, средства на этот счёт уже начали поступать. Первыми перечислили деньги птицефабрика «Боровская» и ОАО «Мальковское».

На 1 января 2015 г. число ветеранов в районе составляло 1121 человек, на конец января – 1088: 52 из них участники войны, 1036 – труженики тыла. Это люди преклонного возраста.

Перечисленные средства пойдут на ремонт жилья ветеранов, на приобретение бытовой техники.

Напомним, что в прошлом году однодневный заработок на счёт «Благодарение победителям» перечислили все муниципальные образования, администрация района, бюджетные организации.

Татьяна ОРЛОВА.

## ■ О ПЕНСИИ

### «Я ЗА БЕЛУЮ ЗАРПЛАТУ»

23 января специалисты управления Пенсионного фонда России в Тюменском районе провели встречу с коллективом Богандинского лесничества Минобороны.

На встрече присутствовало 12 человек. Сотрудники управления ПФР разъяснили, что с 1 января 2015 года в России введён новый порядок формирования пенсионных прав граждан и расчёта размеров пенсии в системе обязательного пенсионного страхования.

Отметили, что ключевыми факторами, влияющими на размер будущей пенсии, являются: размер заработной платы, длительность стажа, а также возраст обращения за назначением трудовой пенсии. Рассказали о том, что чем выше зарплата и продолжительнее общий стаж, тем выше будет размер трудовой пенсии по старости, но только с «белой» зарплаты отчисляются страховые взносы в Пенсионный фонд России и у граждан формируются пенсионные накопления. При «серых» схемах оплаты труда взносы уплачиваются в минимальном размере. Если взносы не уплачиваются совсем, то время работы не засчитывается в стаж. Соглашаясь на «серую» зарплату, гражданин рискует получать низкую пенсию – в случае назначения пенсии по старости или установления инвалидности.

В ходе проведения акции участникам были вручены листовки «О «серой» заработной плате», «О новой пенсионной формуле», «О выборе тарифа страхового взноса на накопительную часть пенсии» в количестве 50 штук.

Телефон «горячей линии» управления ПФР в Тюменском районе 46-19-01.

## ■ АНОНС

### ПРИГЛАШАЮТ XXXIV ЗИМНИЕ СЕЛЬСКИЕ СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ

31 января в с. Горьковка пройдут XXXIV зимние сельские спортивные игры, посвящённые 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Регистрация участников начнется в 8.30 в Горьковском Доме культуры (ул. Сибирская, 12), а в 10.00 на хоккейном корте (Молодёжная, 1а) пройдёт официальная церемония открытия. Там же в 9.00 стартуют соревнования по хоккею, которые продлятся до 14.30. В шахматы участники сыграют в спортивном зале с 10.30 до 14.45, а поболеть за лыжников можно будет на территории стартового городка с 11.00 до 13.00.

Всё это время для гостей мероприятия будут работать интерактивные площадки и торговые точки.

Церемония награждения победителей и призёров состоится в Горьковском Доме культуры в 15.00.

Приглашаем всех жителей и гостей Тюменского района поболеть за спортсменов на зимних играх.

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

Выходит с августа 1953 г.

12+

## ■ АПК

### ПОД СТЕКЛЯННЫМИ КУПОЛАМИ

В один из морозных январских дней на тепличном комплексе «ТюменьАгро» в д. Нариманова побывала необычная делегация: сюда приехали ветераны сельского хозяйства области.

Бывшие руководители хозяйств, специалисты сельхозуправления поразились размаху новостройки и новизне технологий. На 11 гектарах раскинулся огромный комплекс под стеклом – настоящий конвейер по круглогодич-

ному производству овощей.

Ветераны оценили тепличный комплекс и в качестве работодателя: здесь уже трудится более сотни человек, в основном жители Нариманово и Салаирки. В марте, когда



## ■ ИНВЕСТИЦИИ

### ОКСАНА ВЕЛИЧКО: «НАМЕРЕНИЯ АКЦИОНЕРОВ ОСТАЛИСЬ ПРЕЖНИМИ»

Несмотря на нестабильную экономическую ситуацию в стране, «Тюменский бройлер» не намерен отказываться от строительства нового репродуктора и модернизации птицефабрики, в которую инвесторы собираются вложить около 4 миллиардов рублей.

Об этом сообщила директор предприятия Оксана Величко.

«Сейчас отрабатывается инвестиционный план 2015 года. В связи с тем, что ситуация постоянно меняется и очень тяжело прогнозируется на долгосрочный период, нами рассматриваются различные варианты развития событий. Но я хочу отме-

тить, что при этом мы не отказываемся от основной стратегической идеи о выносе репродуктора «Тюменского бройлера» на территорию Борковского муниципального образования и после утверждения инвестиционного плана серьёзно займёмся кадастровыми работами, топографической съёмкой, проектированием.

Наша главная задача на этот год – подготовить весь пакет документов, все разрешительные бумаги. И когда всё будет готово, мы приступим к строительству. Планы наши на сегодня не меняются, они несколько корректируются, но те намерения компании, которые были заявлены на встрече с губернатором Тюменской области Владимиром Якушевым в декабре, намерения акционеров в отношении «Тюменского бройлера» остались прежними», – подчеркнула она.

Управление информационной политики администрации района.

## ■ ПРОМЫШЛЕННЫЙ СЕКТОР

### «ОЧАКОВО» ТЕСТИРУЕТ БУТЬЛКИ С НАДПИСЬЮ «ТЮМЕНЬ»

На заводе «Очаково» тестируют новую продукцию компании «Стеклотех». Тёмные бутылки с надписью «Тюмень» выпустили специально для тюменского предприятия.

«Мы давно работаем со «Стеклотехом», но сейчас пытаемся отойти от стандарта, сделать что-то новое. Можно говорить, что у нас начался новый этап сотрудничества», – сообщил директор тюменского филиала «Очаково» Евгений Фёдоров.

Как только испытания завершатся, первая партия эксклюзивных бутылок отправится на завод для разлива продукции. Всего же в плахах «Очаково» заказать у «Стеклотеха» около 4 миллионов бутылок в 2015 году.

Выпуск тюменских бутылок не

единственная цель местных стеклодувов – они планируют выйти с такой же облегчённой бутылкой премиум-класса и на европейский рынок. Производитель уже прошёл проверку качества и перенастроил технику под выпуск тонкого стекла. «Вес такой тары на 20-30 процентов меньше, чем у аналогичной стандартной бутылки. Себестоимость и затраты на логистику при этом ниже», – пояснил технический директор завода «Стеклотех» Сергей Никулин.

По словам генерального директора завода Елены Острягиной, перс-

пективы открываются неплохие: «Мы работаем во многих направлениях, стараемся быть конкурентоспособными, осваивать новые рынки. Пробные партии нашей продукции уже отправились на проверку заказчикам в Германию. Если немецким пивоварам понравится качество и вид тюменских бутылок, «Стеклотех» станет выпускать для них около 800 тысяч штук в сутки». На заводе отмечают, что заказчики проявляют повышенный интерес именно к литровым стеклянным бутылкам, так как они экологичнее пластика, позволяют сохранить вкусовые качества и увеличить срок годности готового продукта.

Управление информационной политики администрации района.

## ■ СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ

**О ВЫПЛАТАХ НА ВТОРОГО РЕБЁНКА**

**На вопрос отвечает начальник отдела льгот и социальных выплат управления социальной защиты населения Тюменского района Наталья Витальевна ШИПОВА.**

**Вопрос:** - Я проживаю в Тюменском районе. У меня родился второй ребёнок, я не работаю. Каков размер пособия по уходу за вторым ребёнком?

**Ответ:** - Размеры пособий гражданам, имеющим детей, с 1 января 2015 года с учётом районного коэффициента 15%, составили:

1. Пособие по беременности и родам женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организаций - 625,22 руб.

2. Единовременное пособие женщинам, вставшим на учёт в медучреждениях в ранние сроки беременности, - 625,22 руб.

3. Единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, - 26402,60 руб.

4. Единовременное пособие при рождении ребёнка - 16672,47 руб.

5. Региональный материнский (семейный) капитал - 40000,0 руб. (выплата осуществляется без применения районного коэффициента).

6. Ежемесячное пособие по уходу за ребёнком - 3126,09 руб. (на первого ребёнка); 6252,17 руб. (на второго и последующего); не выше 12504,36 (гражданам, уволенным в связи с

з исключением ликвидации организаций).

7. Ежемесячное пособие на ребёнка военнослужащего, проходящего службу по призыву, - 11315,40 руб.

8. Ежемесячная денежная выплата на третьего ребёнка и последующих детей (на детей, рожденных после 31 декабря 2012 года) - 6300,0 руб. (выплата осуществляется без применения районного коэффициента). В случае получения пособий, указанных в пунктах 6,7 и 9, размер составляет разницу между 6300,0 и суммой получаемых пособий.

9. Пособие на ребёнка - 402,5 руб.

10. Пособие на ребёнка одиночек матерей, ребёнка военнослужащего срочной службы, ребёнка, родители которого уклоняются от уплаты алиментов - 670,45 руб.

11. Ежемесячная компенсационная выплата нетрудоустроенным женщинам, имеющим детей в возрасте до 3 лет, уволенным в связи с ликвидацией организаций, - 57,5 руб.

По вопросам назначения мер социальной поддержки можно обратиться к специалисту по социальной работе «Комплексного центра социального обслуживания населения Тюменского района» по месту жительства.

## ■ РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ

**ВОСПИТЫВАЕМ ДОСТОЙНЫХ ЛЮДЕЙ**

**В нашем детсадике состоялась встреча с воинами-интернационалистами из «Боевого братства» п.Боровский.**

Эта встреча с участниками боевых действий в Афганистане и Чечне имела цель донести до ребят ценность мирной, счастливой жизни без войны, ценность человеческой жизни и воинской чести, отваги, храбрости и боевого братства.

На встречу с воспитанниками пришёл ветеран боевых действий в Афганистане Василий Чернов. Был интересный разговор о военных действиях в «горячих точках», о дружбе, о подвиге в наши дни. Дети засыпали вопросы Василия Лаврентьевича, их интересовало абсолютно все: каким он был в детстве? ходил ли в детский сад? как учился?

кем мечтал стать? имел ли боевые ранения?

Обе стороны были очень рады встрече. Дети читали стихи, исполнили песню «Пусть всегда будет солнце». А главное – дали обещание вырасти достойными патриотами и с гордостью выполнить всё, намеченное предшествующими поколениями.

«Боевому братству» подарили картину «Вечная память», которую дети нарисовали совместно с родителями. Хочется поблагодарить Василия Лаврентьевича и «Боевое братство» за мирное небо над головой, за нашу счастливую жизнь. Ведь для них на первом месте были честь, воин-

ская гордость, любовь к Отечеству и чувство долга перед ним, высочайшая ответственность за порученное дело. Они честно выполняли свой воинский и интернациональный долг, нередко проявляя подлинный героизм и самоотверженность.

Задача педагогов и родителей – как можно раньше пробудить в детях любовь к родной земле, формировать у них такие черты характера, которые помогут стать достойными гражданами своей страны. Мы растим молодое поколение. Они должны знать о славе предков, гордиться их победами, славной историей нашей Родины.

**Нина ФИЛАТОВА,**  
воспитатель детского сада  
«Журавушка».  
п.Боровский.

## ■ КУЛЬТУРА НА СЕЛЕ

**ОПЛОТ ТВОРЧЕСТВА**

**В минувшем году в России отметили Год культуры, а в Богандинском ЦКиД – 30-летие.**

Центр культуры и досуга в Богандинке был открыт 7 ноября 1984 года. Это первый в посёлке Дом культуры, для которого на средства завода ЖБИ было возведено специальное здание с театрально-концертным залом.

Менялись времена и нравы, а учреждение по-прежнему остаётся оплотом творчества и культурным центром жизни посёлка Богандинский. В декабре центр принимал поздравления.

Подарков и слов было много, оттого что друзей у центра не счесть. «Вы – молодцы, вы – умницы, вы – замечательные, одни из самых востребованных на территории Тюменского района и области, – отметил Андрей Неугодников, начальник управления по культуре Тюменского района. – Вы один из самых мощных коллективов, творчески слаженных и перспективных». Александр Крупин, депутат Тюменской областной думы, вспомнил слова Александра Леонгардта о том, как сложно строилось учреждение, денег на всё не хватало, но в итоге «родилось это детище».

В честь праздника лучшим работникам центра вручили награды разных уровней. Руководитель вокальной студии «Капель» Елена Градовицкая отмечена Благодарственным письмом Департамента культуры Тюменской области, Наталья Данилова – костюмер – Благодарственным письмом управления по культуре Тюменского района. Молодых специалистов учреждения Евгению Епишину, Павла Новосёлову и Екатерину Бах поблагодарила за вклад в развитие культуры посёлка директор ЦКиД Татьяна Викторовна Емельянова.

Подарком гостям и отчётом коллектива учреждения стал спектакль-концерт «Жизнь по солнцу». Идея постановки родилась у режиссёра Натальи Ма-



лаховой ещё в 2001 году, когда на глаза попалась пьеса Мельниковой. Идея крепла, созревала и выплыла спустя много лет в замечательной постановке под названием «Жизнь по солнцу», напомнившая о традициях и обычаях русского народа, подчеркнувшая цикличность нашей жизни. В спектакле приняли участие практически все танцевальные, вокальные и театральные коллективы учреждения, а также гости-коллеги из посёлка Московский и города Тюмени. Аншлаг в зале был полный, под крики «браво» виновники торжества покидали сцену – ещё одна важная творческая победа за плечами, но впереди - масса новых идей и свершений!

Мария Кондратьевна Кулинич отдала Дому культуры 22 года, была участницей первого концерта, состоявшегося в стенах учреждения, стояла у истоков формирования первого творческого коллектива. Будучи по образованию художником-оформителем, Мария Кондратьевна за свою долгую творческую деятельность

ким населением, и вела кружки ИЗО, декоративно-прикладного творчества, подтверждая мнение: талантливый человек – талантлив во всём!

- В 1979 году переехала в Богандинский к родственникам, было здесь только две улицы, самое серьёзное предприятие на тот момент – завод ЖБИ, – вспоминает она. – При поступлении на работу первым моим вопросом было, есть ли самодеятельность в посёлке. Самодеятельность была – работа на заводе заканчивалась, и мы собирались в «красном уголке»: ставили пьесы, читали стихи, пели. К тому времени уже был заложен фундамент, стояли стены будущего Дома культуры. С приходом нового руководителя завода ЖБИ Анатолия Константиновича Лазаренко – хозяина, умного, талантливого человека – предпринятие стало развиваться, продолжалось строительство ДК. Это

было такой радостью для всех!

Когда время подходило к сдаче здания, Анатолий Константинович пригласил специалистов из Ялуторовска – семьи Ивановых и Игнатьченко, подтягивал те кадры, которые составили в дальнейшем коллектив ДК. Тогда же зарождался хор русской песни. Лазаренко очень многое сделал, чтобы он развивался, росло творчество в посёлке, лично приходил на концерты, сам не пел, но присутствовал со всей командой – начальниками цехов завода ЖБИ.

На 7 ноября 1984 года был назначен первый концерт в новом Доме культуры: везде висели афиши, нам уже шили костюмы в Свердловске – индивидуально для каждого. Подходило 7 ноября, а Дом культуры ещё не готов... Не было сидений, многое только завозилось. Лазаренко снял всех с основных работ и «загнал» в ДК доделывать всё, что необходимо для открытия.

Накануне концерта у нас была генеральная репетиция в костюмах, под стук молотков... Но к 7-му успели! Зал был полный! Вся Богандинка, все пришли – даже в фойе люди стояли, чтобы только взглянуть или услышать, что там поют...

**По итогам работы 2014 года Богандинский центр культуры и досуга внесён в Всероссийский реестр «Книга Почёта», который формируется с целью создания единого информационного ресурса по лучшим организациям, предприятиям, учреждениям и индивидуальным предпринимателям Российской Федерации.**

**Это позволяет органам государственной и муниципальной власти, хозяйствующим субъектам, общественным организациям, гражданам страны получать информацию по социально-экономическому развитию своего региона и муниципальному образованию.**

Такое торжество, за столько лет! Только занавес открылся, и по залу прокатилось: «Ааах.., народ действительно ахнул, а мы как дали!.. – вспоминает Мария Кондратьевна Кулинич.

Сегодня Богандинский центр культуры и досуга – это моло-

дой творческий коллектив, уверенно идущий вперёд, сохраняющий накопленные за 30 лет традиции и опыт. Это центр с большим диапазоном форм деятельности, направленных на развитие высокой духовности и общей культуры населения посёлка.

Он является одним из крупнейших и современных учреждений культурно-досугового типа не только в Тюменском районе, но и области в целом. Самодеятельность учреждения отличается массовостью, высоким художественным уровнем. Здесь блестящий педагогический состав.

В центре работают квалифицированные, любящие свою профессию специалисты, среди них есть и лауреаты всероссийских и международных конкурсов и фестивалей. Не только мастера искусства, но и талантливые артисты-любители выступают на сцене центра культуры. Работники центра сохраняют богатые традиции культурно-досугового учреждения и держат руку на пульсе времени, стараясь максимально удовлетворять меняющиеся потребности богандинцев и гостей посёлка.

Зал Богандинского центра культуры и досуга оснащён современным звуковым и видеоборудованием. Здесь проводятся как концерты, так и театральные постановки. Количество посадочных мест в зале – 300.

Ежедневно центр принимает до 20 творческих коллективов. Участники самодеятельности занимаются в комфортных условиях: хореографические залы и гримёрки оборудованы раздевалками, для участников самодеятельности предусмотрены отдельные входы в здание центра, кабинеты укомплектованы мебелью, современным оборудованием и музыкальными инструментами.

Заслуги ЦКиД отмечены многочисленными наградами, в 2012 году центр занял 1 место в конкурсе «Лучшее учреждение культуры Тюменской области».

**Ирина РАМИХ.**

## ■ ИНТЕРНЕТ И РЕЛИГИЯ

# КРЕСТНЫМ ХОДОМ ПО СЕТИ

**Они не комментируют мнения молодёжи, но наблюдают за Интернет-пространством. Тюменские современные православные священники почти всегда он-лайн. С какой миссией «батюшки» в социальных сетях регистрируются? Всемирная паутина – это добро или зло? Что по этому поводу думают люди в рясе?**

«Вот он, я! Пожалуйста, сижу «Вконтакте»! Видите, какой? Это мы в Крещение на параплане летали!» - он показывает свою страничку в социальной сети. И крупную фотографию улыбающегося мужчины в верхнем левом углу. Мое удивление, кажется, совсем не замечает...

Получить благословение, не отходя от монитора, - сегодня это реально! Настоятель храма Николая Чудотворца в посёлке Боровский, иерей Евгений Пуртов с утра на связи. В самой популярной соцсети России батюшка зарегистрировался полтора года назад. Нехитрое дело овошил легко. С тех пор получа-

ет открытки и отвечает на самые неожиданные вопросы братьев и сестёр он-лайн – от теоретических на тему религии и церкви до философских и даже личных. Здесь он общается, как говорится, «по-мирски». У пользователя в рясе в «друзьях» пока всего семь человек. Говорят, это самые близкие и проверенные люди. Среди них – кума из Тобольска, друзья и коллеги. Сообщения приходят постоянно. Со всех уголков Интернет-Вселенной. Пишут и знакомые, и не очень. Люди воцерковленные и не только. Тут же, при мне отец Евгений открывал почту. Накопились неотвечен-



ные послания. Среди них – поздравления с Новым годом и Рождеством Христовым. Есть и необычного содержания: «Батюшка, здравствуйте! Вы меня помните?»

- Щас соображу, где я девушку видел! Давайте ответим: «Очень знакомое лицо! Но, к сожалению, не вспомню...»

Смайлики и лайки он не признаёт. Но комментарии читает. И через Паутину старается быть ближе к народу. Недавно создал группу храма. Здесь фото с первой службы, крестных ходов и праздников. Уже сто шестнадцать штук. Говорит, на стенах храма снимки не повесишь, чтобы показать прихожанам. А здесь любуйтесь, пожалуйста! По словам батюшки, глобальная Паутина – вообще идеальная доска объявлений! А Интернет-сообщество – особый мир. Говорит, он встречает здесь многих знакомых. «Иногда люди удивляются и спрашивают: «Отец Евгений, это разве ты?» Я говорю, да, это я! Пиши, как дела?... А если серьезно, ещё лет 15 назад, в нача-

ле 2000-х годов, Патриарх Московский и Всея Руси Алексий благословил каждый приход открывать Интернет и смело пользоваться этим средством общения, если есть технические возможности. Что мы и делаем! У нас через Сеть даже наложена система церковной отчётности и бухгалтерии! Интернет не ест, не пьёт, не плачет. И ни к чему не обязывает... Удобно!»

Кстати, компьютер отцу Евгению подарили прихожане. А на вопрос, считает ли поселковый батюшка себя продвинутым пользователем, он смущается: «Да мне стыдно показать свой сотовый телефон! Старенький совсем. Однажды гиря на него упала, он помялся немного! Но я к нему привык! Работает – и ладно!»

А в руках этого батюшки – модный айфон. На столе – «яблочный» гаджет. Настоятель Вознесенско-Георгиевского храма г. Тюмени, отец Максим говорит, что без современной техники он, городской священник, как без рук. «Потому что мы живём в



XXI веке! Ведь ездим не на колесницах, а на современных машинах!» - говорит отец Максим.

У него есть странички на «Фейсбуке» и в «Инстаграмме». Только «Вконтакте» в друзьях – почти тысяча человек. Такой популярности не каждый блоггер добивается! Но батюшка к этому относится легко. Если вся паства ушла в Сеть, настоятелю – прямая дорога за ними. Нести миссию в глобальной Сети – его работа. Он тут и пошутить может, и аудиозаписи любимых песен выкладывает. Ему в ответ рассказывают о проблемах, делятся страхами и переживаниями. Приходится помогать каждому. А на форумы православных священников отец Максим заходит под ником Максимус. Говорит, это не чудо. Это жизнь! «Церковь, она всегда была в авангарде, не в аутсайдерах. И всегда монахи занимались наукой, двигали это дело. Почитайте историю! Если изобретается что-то новое, мы берём себе это на службу! Изобретут щёл, тоже не растеряемся! А насчёт того, добро это или зло? ... Вот нож – это что? Им можно хлеб резать, а можно и человека убить! Так и здесь! Прежде, чем садиться за компьютер, надо обеспечить себе имунитет от грязи», - считает он.

Официально рабочий день у священнослужителей с девяти до семи вечера. Но возможности Интернета позволяют батюшкам быть рядом с прихожанами 24 часа в сутки в режиме реального времени. Однако есть вещи, на которые в Паутине табу. Например, чтобы исповедоваться, причаститься или покреститься, всё-таки придётся прийти в храм.

Анастасия МИХАЙЛОВА.

На снимках: отец Евгений; отец Максим.

Фото автора.

## ■ ИЗ ПОЧТЫ

## САМЫЙ ЛУЧШИЙ ДЕНЬ

Весело прошли новогодние утренники в Новотарманском детском саду «Огонёк».

К празднику были украшены группы, в каждой стояла ёлочка, на которой разноцветными огнями горели гирлянды. Самая чудесная ёлка находилась в актовом зале. В гости к детям приходили сказочные персонажи и герои из мульфильма «Фиксики» Симка и Нолик, Собака Кусачка. Дед Мороз и Снегурочка танцевали и пели песни вместе с детьми.

Благодаря тесному сотрудничеству педагогов и родителей дети приняли участие в конкурсе ёлочных украшений «Мастерская Деда Мороза» на приз главы администрации Новотарманского МО. На конкурс было отправлено более тридцати семейных работ. Призовые места заняли дети из нашего детского сада: 1 место – семейная творческая работа Арсения Завьялова (группа «Фантазёры»); 2 место – работа Маргариты Лавровой (группа «Теремок»); 3 место – работа Кристины Клюевой (группа «Фантазёры»).

Главой администрации на отчёмном концерте, посвящённом Году культуры, были вручены призы. Остальные дети получили дипломы за участие и сладкие подарки.

Педагоги приняли участие во Всероссийском конкурсе раскрасок для детей дошкольного образования «Ёлочки-красавицы», было отправлено сорок две работы. Результаты конкурса будут опубликованы в феврале.

Татьяна АСТАПЛЮК,  
воспитатель.  
п.Новотарманский.

## ■ ГОД ЛИТЕРАТУРЫ В РОССИИ

## «НУЖНО ТАК МНОГО УСПЕТЬ»

По сложившейся традиции, этот 2015 год – Год литературы – наша маленькая сельская библиотека начала с яркого события: встречи с замечательным человеком – поэтом и писателем Любовью Семёновной Кушниковой.

Говорят, богат Тюменский край. Он богат не только полезными ископаемыми, но и талантливыми людьми, стойкими, умными, красивыми, как сказал Чехов, и изнутри, и снаружи.

Мы слушали её стихи и поражались отношению к природе, к людям.

...Тишина, что не дрогнет ветка,

Не стряхнёт с себя снежный наряд.

Синь небес холодна и терпка,

И на солнце снежинки блестят...

Или вот по поводу ситуации в Украине:

Все беды Украины – вот уж мистика!

На Русь списали жалкие потомки

Бандеры: человеконенавистника, Не понимая,

что стоят у кромки.

Учитель биологии и химии писал стихи и прозу для детей и взрослых о природе, тонко чувствуя красоту родного края, облачая в стихотворную форму знания и мысли. Но поражает не только это, поражает энергия, бьющая ключом. Давно вышедшая на пенсию, Любовь Кушникова только первый год не преподает. Содержит огород 50 соток. Кто-то скажет, богата. С удовольствием соглашусь: богата трудом – физически тяжёлым, но таким родным для

нас, сельских жителей. Богата детьми: шестеро рождены ею и двоих девочек она приняла совсем маленькими, сейчас они уже заканчивают 8 и 9 классы. И ни капельки усталости в глазах. И при этом вяжет и пишет стихи и прозу, рисует, фотографирует.

На вопрос, почему вы стали писать, ответила: «Жизнь такая короткая,



нужно так много успеть. Мир пропустил – и уже что-то не успел, а так хочется оставить какой-нибудь след, оставить память о людях: соседях, близких, любимых». Конечно, ситуации бывают разные, бывает, и не всем нравится читать о себе, кричат,



другие. Деревня есть деревня. Но это не расстраивает Любовь Семёновну. Обсуждают – значит, не безразлично её творчество.

Патриот до мозга костей Кушникова считает, что Россия – лучшее место в мире, так же воспитала

своих детей и учеников. Особенно показателен такой случай. Когда умер муж, погоревала да и ударилась в творчество. Во время подготовки книги было необходимо изучить Интернет-знакомства, познакомилась с мужчиной из Германии, он влюбил-

ся и ... приехал жить к ней в глубинку. На вопрос: «А почему не вы к нему?» - ответила: «А что я там, в этой Германии, не видела».

Книги Кушникова издаёт на свои средства, помогают дети. При этом она оставляет место для издания стихов начинающих поэтов, знакомых девчонок и мальчишек, одну книгу иллюстрировала её ученица.

После этой встречи хочется жить, творить, восторгаться миром. Чем дальше я работаю в своей библиотеке, тем больше удовольствия получаю. Вокруг столько прекрасных людей, таких разных и таких чистых душ.

Ирина ШЕВЕЛЁВА,  
библиотекарь сельской  
библиотеки.  
д.Гусево.



# СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

## ЗИМНИЕ СТАРТЫ

участников по стартовым карманам:  
11.00-11.45 – концертный блок;  
11.45-12.00 – официальная церемония открытия;  
12.00-12.05 – старт VIP-забега на дистанцию 1000 м;  
12.05-12.07 – семейные старты на 200 м;  
12.07-12.40 – массовые старты на 1000 м;

### ПРИМИ УЧАСТИЕ В «ЛЫЖНЕ РОССИИ»!

В Тюменском районе 7 февраля состоится XXXIII открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России». Она пройдет на территории Червишевского муниципального образования, в Центре зимних видов спорта «Жемчужина Сибири».

Мероприятие проводится с целью пропаганды физической культуры и спорта, здорового образа жизни и привлечения населения к регулярным занятиям лыжным спортом.

К участию в соревнованиях допускаются все жители Тюменской области. Участники в возрасте до 17 лет включительно – только при наличии допуска врача. Участники в возрасте 18 лет и старше – при наличии допуска врача или личной подписи, подтверждающей персональную ответственность за свое здоровье.

Регламент проведения соревнований:

8.30-11.00 – регистрация участников в день соревнований;  
11.00-11.45 – распределение

12.40-12.43 – старт на дистанцию 10 км мужчины и женщины 1996 г.р. и старше;  
12.43-12.45 – старт на дистанцию 5 км юноши 1997 г.р. и моложе;

12.45-12.50 – старт на дистанцию 5 км девушки 1997 г.р. и моложе;

12.50-13.00 – концертный блок;  
13.00-13.10 – награждение победителей и призеров семейных стартов;

13.10-13.30 – концертный блок;  
13.30-14.00 – награждение победителей и призеров спортивных забегов на дистанциях 5 и 10 км.

Подробности можно узнать, скачав положение и дополнение к нему на сайте администрации Тюменского района.

### ФИНАЛЬНЫЕ ИГРЫ ПО МИНИ-ФУТБОЛУ И БАСКЕТБОЛУ

На этой неделе в районе прошли соревнования XXXIV зимних сельских спортивных игр Тюменского района.

24 января в Богандинском центре спорта прошли состязания по мини-футболу. В финал вышли 8 команд.

Результаты соревнований: 1 место – МО п. Боровский; 2 место – Успенское МО; 3 место – МО р.п. Богандинский; 4 место – Московское МО; 5-8 места – МО п. Винзили; Каскаринское МО; Онохинское МО; Ембаевское МО.

25 января в физкультурно-оздоровительном центре «Юность» п. Винзили состоялись финальные

соревнования по баскетболу, в них приняли участие 5 команд.

1 место – заняло Каскаринское МО; 2 место – МО п. Винзили; 3 место – МО п. Боровский; 4 место – Успенское МО; 5 место – Салаирское МО.

Команды-победители и призеры были награждены кубками, медалями и дипломами.

Управление по спорту и молодежной политике администрации района.

### СРАЖАЛИСЬ ДО «АРМАГЕДДОНА»

В областном шахматном центре Анатолия Карпова завершился суперфинал областного первенства по шахматам, участие в котором приняли 16 человек.

Состав участников турнира не был слабым: борьбу за призовые места вели два международных гроссмейстера (Роман Овчинин и Дмитрий Кряквин), четыре международных мастера, восемь мастеров ФИДЕ и два кандидата в мастера спорта.

Регламент соревнований для кого-то, возможно, покажется не совсем бесспорным, но безусловно, интересным: нокаут – система с выбыванием, две партии с классическим контролем времени, а в случае ничьей – две партии в рапид, блиц и, наконец, при счёте 3:3 для соперников предусматривался решающий блиц-поединок «Армагеддон», где чёрных устраивал и ничейный результат.

Казалось бы, жребий был милостив к одному из двух представителей «столичного» – международному мастеру Александру Копылову, которому противостоял кандидат в мастера Вита-

лий Бачериков. Наш земляк, однако, вынужден был уступить более слабому сопернику – 0:5, и потерял шансы бороться за призы.

Другой наш земляк – международный мастер Гафият Фатхутдинов – выступил гораздо лучше, что, впрочем, также не помогло ему пробиться в следующую стадию розыгрыша. Его соперником был Даниил Юффа, ставший в итоге серебряным медалистом: исход поединка стал ясен лишь в вышеупомянутом «Армагеддоне». То есть Гафият, хотя и уступил тюменцу, сопротивлялся самоотверженно.

Победителем в итоге стал Дмитрий Кряквин, на втором месте – Д.Юффа, третье несколько неожиданно досталось единственной представительнице прекрасного пола – супруге Кряквина Елене Томиловой.

Владимир СТЕПАНОВ.

Зима – время игр и увлекательных забав. Дети получают огромный заряд бодрости, радости, веселья и позитивного настроения!

Одно только ожидание соревнований вызывает у ребёнка положительные эмоции и приподнятое настроение.

Вот и в этот раз воспитанники подготовительной группы Ембаевского детсада «Родничок» стали участниками соревнования «Весёлые старты». Ребята разбились на две команды, и начались интересные конкурсы и зимние забавы: катание на санках, хоккей, перетягивание каната.

В итоге победила дружба. Главное – научить детей с раннего возраста ценить, беречь

и укреплять здоровье. Только в этом случае можно надеяться, что будущие поколения станут здоровыми и развитыми не только интеллектуально, духовно, но и физически.

**Ольга КОСАРЕВА,**  
инструктор по физической культуре детского сада «Родничок»,  
с.Ембаево.



## СПОРТ, ВЕСЕЛЬЕ И ДВИЖЕНИЕ ВСЕМ ПОДНИМУТ НАСТРОЕНИЕ

Прогулка для дошкольников всегда праздник, а физкультурное развлечение на улице – праздник вдвойне!

Игры на свежем воздухе – что может быть лучше для здоровья и хорошего настроения? Двигаясь на улице зимой, дети получают возможность проявить смелость, самостоятельность, ловкость, сноровку. Педагогический коллектив детского сада

«Огонёк» старается с максимальной пользой использовать это время года для укрепления здоровья воспитанников.

В нашем детском саду прошёл спортивный праздник «Зимушка хрустальная», в котором приняли участие воспитанники детско-



## ОТ ТЮМЕНИ ДО МОСКВЫ, ОТ МОСКВЫ – ДО ТОБОЛЬСКА

Ровно 80 лет исполнилось историческому лыжному переходу Тюмень – Москва, который в своё время произвёл подлинный фурор.

...2 января 1935-го пять отчаянных тюменок – ёнки красных командиров – вышли в лыжный агитпоход Тюмень – Москва, за сорок дней преодолев 2130 километров. В составе экспедиции, возглавляемой Николаем Карталовым, были Таисия Вагина, Клавдия Дьяченко, Филандра Ирдуган, Нина Уголькова и Вера Улитина.

В Москве их готовились встретить с большой помпой: шефство над лыжницами поручили одному из лучших в столице коллектива физкультуры Московского электрозводства им. В.Куйбышева.

22 февраля на стадионе юных пионеров состоялся торжественный финиш похода. Гостей приветствовала московская школьница, комсомолка Настя Семёнова: «Ждите, девочки! Мы придём к вам в Тюмень!»

Одна из участниц тогдашней экспедиции в Сибирь, Татьяна Акимовна Харитонова, вспоминала: «Мы сказали Насте (Анастасии Семёновой – В.П.): «Разве можно так шутить?» - «А я не шутила, - невозмутимо ответила она. – Нам что, слабо дойти до Тюмени?» Так родился у нас на электрозводе замысел ответного перехода: дирекция пошла на встречу. Начали тренироваться, разрабатывать маршрут...»

1 января 1936 года десять комсомолок электрозводства во главе с тренером Г.Спиридовым двинулись в долгий путь на Урал, посвятив свой переход X съезду ВЛКСМ.

«Это был настоящий лыжный поход с веселыми рюкзаками», - многие годы спустя писала газета «Советский спорт». «Нас из-за них не видно было, - вспо-

го сада, родители и сотрудники.

Участников праздника навестили сказочные персонажи: в младших группах Зимушка-Зима, Лисичка-Рыжая, Дедушка Мороз со своей внучкой Снегурочкой. Даже Медведь не испугался мороза, заглянул в гости. Герои веселили детей разными спортивными состязаниями и играми.

Будущие выпускники катали малышей на санках. Сколько радости и задора было в глазах у ребят!

Детей постарше веселили зоркий, румяный Петрушка, любимый сказочный персонаж Емеля, Мороз-Красный нос, Мороз-Синий нос.

Большое спасибо родителям подготовительных групп «Фантазёры» и «Вишени», которые приняли активное участие в забавных, весёлых эстафетах. Игры были очень увлекательны, и ребята с удовольствием справились с заданием.

Довольные и розовошёкие ребята заходили в свои группы, где их ждал вкусный обед, а на десерт аппетитные, сладкие груши, и конечно же, сладкий, здоровый сон... А как же иначе?

**Л.МАРКОВА,**  
инструктор по физической культуре д/с «Огонёк»,  
п.Новотарманский.

минала Татьяна Акимова. – С запасными лыжами, по нехожей трассе. Не все участницы одинаково хорошо владели лыжами, но ежедневная «норма» 50-70 километров выполнялась неукоснительно».

На 31-й ходовой день москвичи пришли в Тюмень. Но на этом не успокоились: продлили маршрут до Тобольска, доведя его протяжённость до 2400 километров.

Вдохновлённый этим событием, известный поэт Николай Асеев написал «Марш лыжников», в котором выразил восхищение самоотверженностью лыжниц.

Советское правительство высоко оценило подвиг смелых москвичек, наградив Тамару Долголёву, Екатерину Захаренко, Антонину Каширину, Валентину Константинову, Сою Новикову, Сою Пономарёву, Клавдию Пышкову, Анастасию Семёнову, Татьяну Харитонову и Марию Хорошигину орденом «Знак Почёта».

Владимир ПОРОТНИКОВ.

## ■ ВЫСТАВКИ

# НАШ «АЙВАЗОВСКИЙ»

Он предлагает нам среди зимы окунуться в Чёрное море и вспомнить запах сирени в переулках Кулиги и Каменки. В Тюменском Союзе художников работает персональная выставка художника Александра Васильева с загадочным названием «42+».



В одном месте – более 50 работ с летнего пленера-2014. Кстати, чтобы полюбоваться тёплыми пейзажами, за вход денег не берут.

Он брал в руки холст с маслом и в плюс тридцать пять, и в плюс сорок. Там, где другие привыкли отдыхать, – он работал. Этюд Платановой аллеи в Туапсе Александр Васильев писал четыре июльских дня. За два месяца каникул художник обхажал пол-побережья Чёрного моря. Другой климат, другой рельеф и колорит – ему интересно всё! Маленькие улочки южных, утомлённых солнцем городов, порты, но чаще на его холсте – пляжи, серебристое море и природа. Тюменский «Айвазовский» делает ставку на реализм. Говорят, авангарда и в жизни хватает.

«Я вырос в маленьком провинциальном городке Центральной России, где лес и озеро – всё было рядом, и мы очень много времени проводили на природе, рыбачили. Чего, мне



кажется, не хватает современному ребятишкам! Поэтому я один из трёх летних месяцев выделяю под пленер с моими учениками из художественной школы. Рисуем деревенские улочки, прудики и города. Мы обхажали уже весь Тюменский район. Что понравилось больше? Речка Кулига в Кулиге. А запах сирени в Каменке помню, как

Alexander Vasilev планирует новое путешествие. На этот раз – по Золотому кольцу России. Художнику ждут Галич, Ярославль, Кострома и Нижний Новгород.

Анастасия МИХАЙЛОВА.

На снимках: А.Васильев; переулки Кулиги и Каменки.  
Фото автора.

## ■ СЛУЖБА О2

## ПОЛИЦЕЙСКИЕ НАВОДЯТ ПОРЯДОК

Сотрудники полиции района задержали мужчину, который нанёс приятелю ножевое ранение.

Правонарушителем оказался 56-летний, ранее судимый житель посёлка Богандинский, который в состоянии алкогольного опьянения выяснял отношения со своим гостем. Подозреваемому грозит наказание в виде лишения свободы на срок до 10 лет.

В селе Салаирка при досмотре квартиры у неработающего местного жителя, 1982 года рождения, участковый изъял наркотические вещества. Возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 228 УК РФ (незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств в крупном размере).

Кристина РЫЖКОВА.

## ■ ПОГОДА

## В АНТИЦИКЛОНЕ

По прогнозу Гидрометцентра, по Тюменскому району 30 января снег, ветер юго-западный, 5-10 м/с, температура днём -8° -13°.

31 января снег, ветер западный, 5-10 м/с, температура ночью -14° -19°, днём -8° -13°.

1 февраля без осадков, ветер северо-западный, 6-9 м/с, температура ночью -20° -25°, днём -10° -15°

Владимир ВАЖЕНИН.

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Директор-гл.редактор  
Т.НЕКРАСОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ - департамент информационной политики Тюменской области (г.Тюмень, ул.Володарского, 45).  
ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).  
Газета издается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Тираж 2894 экз.

Индекс подписки 54353.

Цена номера по подписке 8 руб. 44 коп., в розницу - свободная.

12+

Адрес редакции: 625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81.  
22-73-85 - директор-гл.редактор; 22-73-80 - ответственный секретарь, отдел информации и сельского хозяйства;  
22-73-83 - отдел социальных проблем; 22-73-91 - бухгалтерия; 22-74-15 - компьютерный отдел.  
Адрес электронной почты: Krasnoeznam@rambler.ru

Электронный набор и верстка  
АНО «ИИЦ «Красное знамя»  
(г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).  
Отпечатано в ОАО  
«Тюменский издательский дом»  
(г.Тюмень, ул.Шишкова, 6).

Газета зарегистрирована  
Западно-Сибирским управлением Федеральной службы  
по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство  
ПИ ФС17-0573 от 4 декабря 2006 г.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Подписано в печать 29.01.2015 г. Время подписания в печать по графику 18.00. Номер подписан в 17.00. Номер заказа 37.

## ■ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Совет ветеранов и администрация Муллашинского МО поздравляют Халила СИРАЧЕТДИНОВА, Константина Леонидовича ВЫЛЕГЖАНИНА, Шаяхмета ЮСУПОВА – с 60-летием.

## ■ РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ И УСЛУГИ ЭЛЕКТРИКА.**  
Тел. 60-54-30.

**ОТРУБИ, КОМБИКОРМ, ЗЕРНО, МУКА.**  
Возможна доставка. Тел.: 8 (3452) 71-70-35, 8-905-858-5941.

**Только 1 день!!!**  
**2 февраля в ДК с. Ембаево**  
**приглашаем на грандиозную**  
**ЯРМАРКУ-РАСПРОДАЖУ**  
**ВЯТСКОЙ ТЕКСТИЛЬНОЙ**  
**КОМПАНИИ**

## В продаже:

Покрывала, подушки, одеяла, пледы.

Комплекты постельного белья (набивная бязь, сатин 3D).

Детский трикотаж в ассортименте.

Куртки, пуховики, дублёнки.

Футболки, носки (муж., жен.), полотенца, колготки, гамши, перчатки, халаты, пижамы.

Ждем вас с 10.00 до 18.00!!!

**ВНИМАНИЕ!!!**

**2 февраля с 10.00 до 18.00 в ДК п.Богандинский состоится крупнейшая**  
**ЯРМАРКА-РАСПРОДАЖА**  
**«МОСКОВСКИЙ КОНФИСКАТ»**

Футболки – от 100 руб.

Дублёнки, куртки (осень, зима) – от 750 руб.

Обувь (осень, зима) – от 500 руб.

Рубашки – 250 руб.

Джинсы – 800 руб., детские – 300 руб.

Носки тёплые – 3 пары – 100 руб.

Халаты – от 250 руб.

Колготки (тёплые) – 150 руб.

Постельное бельё – от 350 руб.

Большой ассортимент детской одежды. А также майки, сорочки, трусы, туники, трико, спорт. костюмы, полотенца и многое, многое другое. Мы ждём вас!!!

г.Киров.

**Срочно жителям с. Каскары: только один день – 7 февраля от мехового салона «СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ» акция: шубы Новые – цены Старые!!!**

Скидки до 60% на все модели шуб и кожаных пуховиков 2014-2015 гг.

- норка цельная от 59000 руб.

- норка кусковая от 28000 руб.

- мутон стриженый от 18000 руб.

- нутрия от 27000 руб.

- меховые жилеты от 8000 руб.

- кожаные пуховики от 22000 руб.

Принеси старую шубу и получи скидку на новую до 7000 руб.!!!

Безграничный размерный ряд от 38 по 70.

Огромный выбор эксклюзивных и классических моделей!

ДК «Юность», ул.Ленина, 7,

с 9.00 до 19.00.

Предоставляется кредит до 3 лет.

Без первоначального взноса.

Нужен только паспорт.



ООО «Русфинансбанк». Ген. лиценз. ЦБ РФ N 1792 от 13.02.2013 г.